
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE 

ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO DE ÁGUA 2020/2021 DO SISTEMA HÍDRICO FORMADO 

PELO RESERVATÓRIO LAGOA DO ARROZ 

 

 

Às 10h30 do dia 03 de fevereiro de 2021, reuniram-se no Balneário Som das Águas, Zona Rural 

do Município de Bom Jesus, Estado da Paraíba, membros da Comissão Gestora e Comissão de 

Acompanhamento de Alocação de Água 2020/2021 do sistema hídrico forma pelo reservatório 

Lagoa do Arroz, representantes do Escritório de Apoio ao Comitê da Bacia Hidrográfica dos rios 

Piancó-Piranhas-Açu - CBH PPA e de outras Instituições convidadas, conforme lista de presença, 

parte integrante desta Ata, a fim de discutir assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico do 

referido reservatório. O Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino,  Presidente da Comissão de 

Acompanhamento, fez a abertura dos trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a participação de 

todos que ali estavam, fazendo  logo a seguir, a leitura da pauta da reunião, com destaque para 

as “informações contidas no Boletim de Acompanhamento de Alocação de Água 2020/2021, 

competência dezembro/2020, encaminhado a todos os membros da Comissão, via e-mail, pela 

COMAR (Coordenação de Marcos Regulatórios e Alocação de Agua)” e “Limpeza emergencial da 

parede e calhas do açude público Lagoa do Arroz”. Ainda com a palavra, comunicou a todos que 

o Sr. João Melquiades de Freitas, CPF n° 364.993.314-49, atual Secretário de Agricultura do 

Município de Bom Jesus/PB, passará a compor a Comissão de Acompanhamento em 

substituição ao Sr. João Anacleto Andrade. Finalizando, e tendo em vista a ausência do 

Secretário da Comissão à reunião, convidou o Sr. Marcone de Medeiros Nunes, representante 

do escritório de apoio ao CBH PPA, para secretariar os trabalhos. Dando prosseguimento, o Sr. 

Emídio Gonçalves, Coordenador do Escritório de Apoio ao CBH PPA, tendo como base o Boletim 

de Acompanhamento, competência 12/2020, informou a todos que o volume observado do 

reservatório em novembro/2020 foi de 39,83 hm³ e em dezembro 37,83 hm³, números esses 

que quando comparados com o volume esperado, 39,53 hm³ e 37,32 hm³, respectivamente, 

estão superiores, situação essa considerada confortável. Em relação aos consumos, esperado x 

observado, em L/S, observou-se também que em média os valores estão em conformidade com 

o proposto no Termo de Alocação de Água 2020/2021, aprovado em 2020. Finalizadas as 

informações relativas ao volume do reservatório, deu-se início aos debates relacionados a 

manutenção da parede do reservatório que se encontra com bastante vegetação arbóreas, 



tanto a jusante quanto a montante, motivo de preocupação dos órgãos de gerenciamento. 

Sobre o assunto, o representante do DNOCS presente à reunião, Sr. Admir Pereira de Oliveira, 

relatou a todos as dificuldades financeiras, por parte do Governo Federal, para manutenção dos 

açudes, na oportunidade, solicitou ajuda de todas as Instituições envolvidas no processo de 

gerenciamento de recursos hídricos, bem como, da Comissão de Acompanhamento, para, 

conjuntamente com a sua Instituições, realizarem a limpeza emergencial da parede (trabalho de 

roço) e das calhas do reservatório Lagoa do Arroz. Nesse mesmo contexto, foi também 

mencionado pelos presentes a necessidade da limpeza do canal de irrigação Lagoa do Arroz 

que, a olhos vistos, encontra-se tomado por vegetação, sendo também necessário a 

recuperação, em alguns pontos, da sua estrutura física. Outro assunto pautado pelos presentes 

foi a construção da passagem molhada no rio Cacaré, Comunidade Serragem, próximo a parede 

do açude, entre os municípios de Cajazeiras/PB e Bom Jesus/PB. Finalizadas as discussão postas 

em reunião, a Comissão, por consenso, decidiu por fazer os seguintes encaminhamentos: 1º) A 

Comissão de Acompanhamento, na pessoa do seu Presidente, Sr. Francisco Jocerlam Sampaio 

de Aquino, irá expedir ofício circular ao Gestor Municipal de Bom Jesus/PB, Cajazeiras/PB, Santa 

Helena/PB e São João do Rio do Peixe/PB, bem como, ao representante da CAGEPA, escritório 

de Cajazeiras/PB, tendo este dois objetivos: a) relatar o teor das discussões pautadas durante 

realização da reunião da Comissão de Acompanhamento; e b) solicitar ajuda financeira para 

realização da limpeza emergencial da parede (trabalho de roço) e das calhas do reservatório 

Lagoa do Arroz. 2º) As visitas aos Gestores Municipais e ao representante da CAGEPA ficará sob 

a responsabilidade do Presidente da Comissão de Acompanhamento, que comunicará aos 

membros da Comissão, até de 10.02.2021, os resultados alcançados. 3º) Os trabalhos de 

limpeza emergencial da parede e das cachas ficará sob a responsabilidade do Sr. João 

Melquiades de Freitas, atual Secretário de Agricultura do Município de Bom Jesus/PB, sob a 

coordenação do DNOCS e Comissão de Acompanhamento. 4º) A equipe de trabalho que irá 

executar a limpeza da parede e das calhas será organizada pelo Sr. João Melquiades de Freitas e 

Sr. Francisco Jocerlan. 5º) A Comissão de Acompanhamento irá expedir ofício circular ao Gestor 

Municipal de Bom Jesus/PB e Cajazeiras/PB, solicitando desses a construção da passagem 

molhada no rio Cacaré, Comunidade Serragem, próximo a parede do açude, e 6º) A Comissão de 

Acompanhamento irá expedir ofício ao Gerente do Escritório da AESA, localizado na cidade de 

Sousa/PB, solicitando ao mesmo a realização de reunião com os proprietários/usuários do canal 



tendo essa por objetivo firmar acordo para limpeza deste, ficando os usuários responsáveis pela 

limpeza as margens do canal, em terras de sua propriedade, e a AESA nas demais áreas, 

contemplando também a sua recuperação física. Nada mais havendo a tratar, Eu, Marcone de 

Medeiros Nunes, secretário, redigi a presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim 

assinada, conjuntamente com o Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da 

Comissão Gestor. 

 

 

 

Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino   Marcone de Medeiros Nunes 

     Presidente da Comissão de Acompanhamento       Secretário dos trabalhos 



 



 



 



 


